■热线电话:2667189 ■电子信箱:lsrbbjcbb@163.com 责任编辑 潜艺之 版面设计 蒋巧巧

习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非 合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社北京6月11日电 6月 11日,国家主席习近平同刚果(布) 总统萨苏分别向中非合作论坛成果 落实协调人部长级会议致贺信,对 会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛成 立25年来,有力带动中非合作蓬勃 发展,成为全球南方团结合作的典 范。去年9月,我同非洲领导人在 论坛北京峰会上一致同意携手推进 "六个现代化",共同实施"十大伙伴 行动",引领中非关系进入共筑新时 代全天候命运共同体新阶段。在双 方共同努力下,峰会成果落实取得 一批喜人的早期收获。中非双方还 就筹办2026年"中非人文交流年" 达成共识,相信这将为中非友好合 作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变 乱交织。中国坚持以中国式现代化 新成就为世界提供新机遇,以中国 大市场为非洲等全球南方伙伴提供 新动能。中国愿通过商签共同发展 经济伙伴关系协定,落实对53个非 洲建交国实施100%税目产品零关 税举措,同时为非洲最不发达国家 对华出口提供更多便利。中国愿同 非方深入落实"十大伙伴行动",加 强绿色产业、电子商务和支付、科 技、人工智能等重点领域合作,深化 安全、金融、法治等领域合作,推动 中非合作高质量发展。

习近平指出,开放合作是人间 正道,互利共赢是民心所向。中非 携手推进现代化,将有力促进全球 南方团结合作,为世界和平与发展 事业开辟更加光明的前景。希望中 非双方继续扎实推进峰会成果落 实,精心谋划论坛未来发展,携手建 设新时代全天候中非命运共同体, 为构建人类命运共同体贡献中非力

萨苏在贺信中表示,中非合作 论坛北京峰会召开以来,非中战略 务实合作取得丰硕成果。本届协 调人会议恰逢中非合作论坛成立 25周年。我将全力以赴、坚定不移 同习近平主席一道推动非中命运 共同体建设取得更大进展,增进双 方民众福祉。刚果(布)作为中非 合作论坛非方共同主席国,愿同中 国和其他全球南方国家一道,加强 在"一带一路"倡议下合作,共同构 建远离单边主义和保护主义的多 极世界,开启普惠包容全球化的新 时代。

中美经贸磋商机制首次会议在英国伦敦举行

新华社伦敦6月11日电(记者 吴黎明 韩洁)当地时间6月9日至 10日,中美经贸中方牵头人、国务院 副总理何立峰与美方牵头人、美国 财政部长贝森特及商务部长卢特尼 克、贸易代表格里尔在英国伦敦举 行中美经贸磋商机制首次会议。双 方进行了坦诚、深入的对话,就各自 关心的经贸议题深入交换意见,就 落实两国元首6月5日通话重要共

识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措 施框架达成原则一致,就解决双方 彼此经贸关切取得新进展。

何立峰表示,本次会议是在两 国元首今年6月5日战略共识指引 下开展的一次重要磋商。中方对 中美经贸问题的态度和立场是明 确的、一贯的。中美经贸关系的本 质是互利共赢,中美在经贸领域合 则两利、斗则俱伤。贸易战没有赢 家,中方不愿打,但也不怕打。双 方应通过平等对话、互利合作解决 经贸分歧,中方对经贸磋商是有诚 意的,也是有原则的。下一步,双 方要按照两国元首通话达成的重 要共识和要求,进一步发挥好中美 经贸磋商机制作用,不断增进共 识、减少误解、加强合作。中方重 申,双方应相向而行,言必行、行必 果,拿出恪守承诺的诚信精神和切 实履行共识的努力行动,共同维护 来之不易的对话成果,继续保持沟 通对话,推动中美经贸关系行稳致 远,为世界经济注入更多确定性和 稳定性。

美方表示,本次会议取得积极 成果,进一步稳定了双边经贸关系, 将按照两国元首通话要求,与中方 相向而行,共同落实好本次会议共



6月11日,在珠海中航通飞华南飞机工业有限公司,现场展示的批量生产的首架AG600飞机。 当日,我国完全自主研制的大型水陆两栖飞机AG600"鲲龙"在广东珠海获颁中国民航局生产许可证,标志着AG600飞机正式迈入批量生产阶段。 新华社记者 邓华 摄

国务院举行宪法宣誓仪式

新华社北京6月11日电 6月 11日,国务院举行宪法宣誓仪 式。国务院总理李强监誓。

根据《中华人民共和国宪法》 和《国务院及其各部门任命的国 家工作人员宪法宣誓组织办法》, 国务院任命的42个部门和单位的 49名负责人依法进行宪法宣誓。

下午3时,国务委员兼国务院 秘书长吴政隆宣布宪法宣誓仪式 开始。全体起立,唱中华人民共和 国国歌。随后,领誓人手抚宪法、 领诵誓词,其他宣誓人列队站立、 跟诵誓词。

宣誓后,国务院总理李强作 了讲话。他强调,大家走到今天 的岗位上,是党和人民给予的信 任,一定要倍加珍惜。要把郑重 的誓言铭记在心、恪守践行。要 铸牢忠诚,学深悟透习近平新时 代中国特色社会主义思想,全面 贯彻落实党中央决策部署,做雷 厉风行的执行者、攻坚克难的行 动派、善作善成的实干家。要笃 行法治,带头尊法学法守法用 法,切实维护社会公平正义,保 障人民群众合法权益。要严格律 己,持续改进作风、锤炼党性,自 觉接受各方面监督,做反腐倡廉

的表率。

李强指出,当前以高质量发 展全面推进中国式现代化任务十 分艰巨繁重,外部环境也更为复 杂严峻。越是困难多挑战大,越 能考验干部的担当精神和能力水 平。要发扬不避难、勇担当的精 神,强化敢于斗争、善于斗争的意 志,淬炼知难而进、迎难而上的胆 识,直面矛盾问题,不等不靠、主 动作为,坚定不移办好自己的事 牢牢把握发展主动权。要锻造应 变局、开新局的本领,积极开动脑 筋,提高形势预判和精准施策能 力,适应发展新质生产力、做强国 内大循环等新要求,破除思维定 势,谋划有效的工作抓手和载体 不断打开工作新局面。要凝聚排 落实、促发展的合力,围绕扩大内 需提振消费、建设全国统一大市 场、优化营商环境等重点工作,强 化部门配合,注重协同发力,以政 策合力、工作合力增强发展动 力。他强调,要在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,扎 实工作、奋发进取,为推进强国建 设、民族复兴伟业贡献力量。

国务院领导同志以及国务院 有关部门负责同志等参加。

"苏紹""村紹"惹谁了?

辟谣后还应追责

"足协搅黄了'村超',又要去 指导'苏超'?"近段时间,几则毫无 根据的谣言在网络平台流传,还获 得不小关注度,逼得"村超""苏超"

球在场上踢,谣言全网传。这 些信口雌黄的谣言为何会"凭空出 世"?细究起来,逻辑也很简单。 一些博主要一竿子打翻"苏超""村 超"和足协,目的很明确,动机不复 一流量,还是流量。

近段时间,"苏超"火成全网 "顶流","村超"则火得更早。至于 足协,由于国足刚刚无缘美加墨世 界杯,广大球迷的爱之深、责之切 也可想而知。在造谣者看来,这三 者就是流量密码。炮制一则假消 息,把三个热点扯在一起,利用国 足出局后部分网友的失望情绪进 一步煽风点火,一个绝好的博眼球 "爆款"就出炉了。

这其中,受伤最深的当数"村 自爆火以来,"村超"一直在 按自身计划稳步推进,近期休战 一周是为了不影响高考。但类似 "难怪'村超'没动静了!"的大量 跟风评论,不仅误导公众,影响到 "村超"的知名度和美誉度,也破 坏了好不容易营造起的乡村足球 氛围。

尤其对一直以"村超"为荣、为 "村超"无私付出的当地干部群众

来说,感情上受到极大伤害、积极 性也严重受挫

"苏超"同样"躺枪"。"村超 "苏超"接续火爆,本是好事。多彩 捉对厮杀,各有各的火法。但无论 是前者的村味农趣、民族风情,还 是后者的历史典故、玩梗大战,都 深深扎根于当地人文底蕴中,都踢 出了文体搭台、经济唱戏的"好

中国足球和中国社会,需要更 多接地气、聚人气、扬文气的民间 "超"字辈。但原本各美其美的草 根球赛双璧,却因几则谣言被硬拉 着比较,部分言论甚至有拉踩之 嫌,也是无妄之灾。

网络谣言层出不穷,公众苦其 久矣。需要再次强调,网络不是法 外之地,广大网民也有责任不信 谣、不传谣。此前,两名网友自编 自演、虚构"偷窃两根小米辣被拘 的情节并传播,目前已被警方依法

截至记者发稿,尽管"村超 苏超"已相继辟谣,但相关谣言仍 在若干平台传播。在此类事件中 网络平台和相关部门都不可作壁 上观,谣言该撤要撤,责任该追要 追,不能让网络造谣"零成本"

> 新华社记者 李丽 郑明鸿 (新华社贵阳6月11日电)

溶洞为何成"垃圾桶"?

-湖南慈利溶洞污染调查

近期,有网民反映湖南省张家界市慈 利县有溶洞被倾倒大量垃圾,拍摄的画面 触目惊心。

事发后,当地迅速组织人力物力对存 量垃圾进行清理,按照"一洞一策"开展系 统治理,目前已累计清理出约51吨垃圾;同 时,对相关单位4名责任人采取停职检查等 措施,对15名相关责任人立案调查。

为什么大量垃圾会出现在溶洞中?这 对生态环境造成了怎样的影响? 带着这些 问题,记者近日赴慈利县展开调查。

溶洞变身天然"垃圾桶"

溶洞垃圾问题曝出以来,张家界市、慈 利县迅速邀请组织中国环境科学院、湖南 省城市地质调查监测所等专业机构和相关 专家、专业人员组成的力量进行洞下勘探 和垃圾清运作业。

"一次性用品、破旧衣服、塑料袋……

什么垃圾都有。"在位于通津铺镇长峪铺村 15组的罗家天坑溶洞,垃圾清理工作安全 员唐勇指着一旁打包摆好的十多袋垃圾向 记者介绍,每袋重量在60斤左右,部分垃圾 已与淤泥混为一体。

溶洞洞口附近,同样堆放着清理上来的垃

圾。记者看到,其中有塑料制品、瓶瓶罐 罐、食品包装袋等。身着防护服、佩戴防 护口罩的专业户外人士与清洁人员,通过 绳索下降至数十米深的溶洞,开展清理工

在东岳观镇彩球村一处名为大田坑的

参与此地垃圾清运的某户外运动公司 负责人朱辉说,通过绳索与大型机械配合, 每天能清运约10吨垃圾,但由于大田坑溶 洞内部结构复杂,尚不清楚里面垃圾总量 到底有多少。

除生活垃圾外,有的溶洞内还存在养 殖粪污。3月16日以来,张家界市和慈利 县两级生态环境、农业农村等部门对相关 乡镇养殖场(户)开展排查。目前,相关部 门已对12家涉嫌违法排污的养殖场(户)立

"我们的主要工作是对各乡镇摸排上 报的溶洞进行核查,目前共核查206个。"6 月10日,湖南省城市地质调查监测所地质 高级工程师陈伦浩向记者介绍,其中约三 分之一溶洞没有污染,接近一半污染程度 较小,中度污染的约十分之一,重度污染的 为罗家天坑和大田坑2个溶洞,另有部分尚 未确定垃圾的具体数量。

据6月11日最新统计,慈利县已累计 从溶洞中清理出约51吨垃圾。记者了解 到,由于应急管理部门在大田坑溶洞内部 发现了大量硫化氢、氨气等有毒气体,当地 已于6月9日暂停相关作业,并在重新制定 清运方案。

巨量垃圾究竟从何而来?

慈利县有干部反映,由于地处山区、经 济欠发达,慈利各乡镇、村庄的垃圾运输 车、垃圾桶等环卫基础设施不足;2010年当 地禁止焚烧垃圾后,农村地区随意倾倒、堆 放垃圾问题明显。于是,溶洞成为天然"垃 圾桶"。直至2015年,国家层面对农村垃圾 处理工作进行全面部署,上述情形有所好 转。

"我父亲图方便,以前也喜欢朝里面丢 垃圾。"今年51岁的长峪铺村村民罗庭喜的 家离一处被污染的溶洞只有200多米,他告 诉记者,他曾多次劝阻父亲,但因为过去自 己一直在外打工,且父亲年事已高,未能奏

罗庭喜说,每下一场大雨,雨水就把里 面的垃圾往更深处冲,溶洞像"黑洞"一般, 人们并不知道它究竟有多深。

'也有些垃圾是当时村里或乡镇收集 后,统一倾倒进溶洞的。"在另一村走访时, 有村民向记者回忆,每逢镇里赶集,从集场 上清理的垃圾都是"用卡车拖过来的"。当 地部分干部也承认,2015年之前,在乡村两 级,存在集中焚烧、填埋、朝溶洞丢弃等多 种垃圾处理方式。

"乡镇环卫专项规划缺失、治理资金不 足、垃圾处理设施落后、环卫保洁力量薄 弱、群众环保意识不够等多重原因,导致许 多生活垃圾被倾倒在溶洞内。"慈利县一名 干部说

慈利县委县政府称,当地自2015年开 始逐步推进城乡环卫一体化建设。截至 2019年底,慈利全县所有乡镇和街道均已 设立环卫所,生活垃圾实现统一收集和转 运处理,实行日产日清、即装即运。

记者近日在慈利多个乡镇、村庄走访 时,见到了许多绿、红、黑、蓝四色分类垃圾 桶。

慈利县城市管理和综合执法局环卫中 心副主任卓建平介绍,2017年,全县共在26 个乡镇设置了41个一级垃圾压缩站和2个 二级压缩站。目前,全县每天产生的约350 吨垃圾,均统一转运至张家界市和常德市 石门县两所垃圾发电厂处理。

溶洞不应成保护盲区

溶洞中的垃圾会给环境带来怎样的影 响? 为何多年来没有引起重视? 如何避免 类似事件再发生?

慈利县位于湘西北山区,境内喀斯特 地貌分布广,溶洞较多。记者了解到,在本 次污染被曝光之前,慈利并未就全县溶洞 底数、分布、环境开展过摸底,对溶洞被污 染程度、生态脆弱程度缺乏系统研究。

当地干部反映,一些受污染的溶洞位 于山区隐蔽地带,远离村民聚居区;还有一 些溶洞呈垂直方向发育,垃圾埋藏较深,肉 眼难以发现。加之溶洞内部构造复杂,基 层管理和执法人员进入较难,导致溶洞内 的历史遗留垃圾长期成为管理和执法盲

湖南省水文地质环境地质调查监测所 环境地质调查中心副主任帅焕介绍,污染 物一旦进入岩溶含水层,短时间内可能污 染下游地表水体,造成水质恶化,影响水 生态环境。而一旦洞内石笋、钟乳石等岩 溶景观被污染破坏,自然恢复将十分缓

溶洞垃圾问题曝出以来,张家界市、慈 利县在全域开展溶洞和非法倾倒固废"拉 网式"大排查,聘请省市专业地质调查组以 及消防救援大队开展溶洞勘查评估,招募 专业人员组建"溶洞守护志愿队"共同参与 溶洞整治和监督管理,并公布"非法倾倒处 置固废专项行动"举报渠道,方便群众有效

近日,湖南省委主要负责同志赴慈利 县督导溶洞污染整治工作,要求加快补齐 农村人居环境整治、生活垃圾收集处置、畜 禽养殖污染治理等短板弱项,深化系统治 理、协同治理,健全生态恢复和管理长效机

湖南省相关部门调集人员、物资、技术 等相关资源,安排专业人员赶赴现场对专 项治理和垃圾清运开展研究。

陈伦浩介绍,湖南省地质院已与专业 探险队一起合作,加派人手,携带三维激 光雷达扫描仪、背包钻机等装备,尽快摸 清当地溶洞内部情况,绘制三维结构图。 并确定垃圾总量,以便为后期清理提供科

此外,慈利县是湖南生猪调出大县,年 出栏生猪约70万头,其中散小户占比超过 50%。湖南农业大学资源学院副院长谢桂 先建议,在类似慈利这种生态脆弱地区开 展养殖等农业活动时,要根据环境承载能 力做好科学规划,合理确定养殖密度,规范 粪污处理与资源化利用等。

"目前我们正在对全县溶洞进行调查 争取到今年底,形成'三个清单''一张图'。 慈利县副县长杜修勇介绍,"三个清单"包 括全县原生态溶洞数量、多少有开发利用 价值、多少有特殊环境问题;"一张图"是指 将溶洞分布、养殖分布和人群分布"三合 一",并根据溶洞是否位于饮用水水源保护 区等周边和地下环境条件,予以分类保护。

> 新华社记者 张格 周勉 陈振海 (新华社长沙6月11日电)